



白洋湾街道举办系列活动,让居民感受身边变化

民生答卷不停笔,幸福华章再起航

金阊新城,苏城西北角的一座现代化新城。从基础设施建设到精准社区服务,从生态环境改善到文化活动丰富,这里处处展现了新气象、新生机,居民的生活质量和幸福感正不断攀升。近期,姑苏区金阊新城(白洋湾街道)举办“幸福‘家’速度 共筑新城梦”系列活动,在充分展现民生福祉变化的同时,也让居民亲身体验和感受身边的变化,同时激发他们参与活动的热情和对未来发展的期待。

幸福推荐官,我来说一说

近日,姑苏区白洋湾街道宝邻社区党支部开展“幸福推荐官,我来说一说”拍摄主题活动。作为该社区“幸福指数推荐官”的老居民任华提起小区这些年的变化,情不自禁地点赞起来:“这几年,我们小区各类便民设施、文体活动等应有尽有,居民不用出小区,就可以享受到便捷、高效的‘一站式服务’。”

为不断提升群众的幸福感,白洋湾街道各社区近年来在惠民实事项目中下足功夫。如:虎池苑社区的“幸福小厨”为居民带来身边“家的味道”;金色里程的“乡音

回廊”“平安驿站”等多功能活动阵地为辖区居民丰富了日常生活;清嘉苑社区的“花儿时装队”也以自己的方式诠释着“夕阳红”对美的追求和对生活的热爱等。由居民代表等组成的“幸福指数推荐官”都为自己社区代言,纷纷点赞社区环境更加优美、邻里关系更加和谐、居民的幸福感显著提升。

社区幸福“家”,我来晒一晒

近日,白洋湾街道宝祥社区的6名热心居民和“海棠先锋”志愿服务队的成员早早地来到残疾人之家,开始制作太妃糖。随后,15名残疾人和辖区独居老人齐聚一堂,品尝着亲手制作的太妃糖,幸福的笑容也在每个人脸上绽放。据悉,这也是该街道举办的“晒晒我的幸福‘家’”短视频大赛现场之一。

其实,残疾人之家不仅仅是宝祥社区的残疾人之家,更是整个白洋湾的残疾人之家。这里有休息室、文体活动室、心理咨询室、康复训练室、再就业技能培训室等功能区间,辐射辖区残疾人近千人。其中,实现辅助性再就业的残疾人有近50人。

社区谋发展,我来看一看

“我看到井盖有个大洞,如果在视线较差的夜间,会比较危险。”近日,外卖小哥张志新经过星光耀花园二期时,发现东门人行道与门口行人通道交界的集约化管道井井盖开裂并形成一个大洞,马上将情况发在“社区联系群”内。工作人员现场勘查后,很快通过所属部门“认领接单”,快速修缮。

近期,白洋湾街道举办“民情咨询员看社区发展”主题活动,邀请由社区规划师、社会学者、文化名人、媒体记者、新就业群体等组成的民情咨询员看现场、聊变化,以贴近民生、了解民意的形式,为辖区的未来发展出谋划策。张志新就是以长青社区“民情咨询员”的身份积极参与,助力提升小区建设与发展。而在宝祥社区“民情咨询员”的建议下,原本的小区板结绿化地被打造成家门口的“共享绿植园”。“这里原本杂草丛生、地面裸露。如今,这里有整齐齐的步道、生机勃勃的绿植、色彩鲜艳的花朵,俨然成为小区里的新晋网红打卡点。”居民王华开心地说。唐莺莺 严未 周红羽 高达

北桥街道庄基村:绘就幸福生活新场景

1月6日,相城经开区北桥街道庄基村再次开启了人居环境整治积分制奖励发放活动,旨在进一步提升乡村环境质量,调动村民参与人居环境整治行动的积极主动性,共同打造美丽宜居的乡村环境。

该活动以家庭为单位,根据村民在人居环境方面的表现进行积分累计,积分可用于兑换各类实用奖品,以此激励村民更加积极地参与到人居环境整治中来。活动现场,志愿者们根据积分兑换公告,为村民分发奖品,并为村民答疑解惑。

村民严先生表示:“通过参与人居环境整治行动,不仅让自己家门口变得更加美丽整洁,还能获得积分兑换奖品,真是一举两得。”

庄基村相关工作人员介绍,人居环境积分制从2023年7月开始实施,如今居民们的房前屋后变得干净整洁了许多,还有家庭将原本堆放杂物的空地变成了美丽的花园。今后,庄基村将继续深化人居环境整治行动,不断完善积分兑换活动机制,打造更加美丽宜居的乡村环境。朱秉奇 徐晓安

华元社区:腊八粥送温暖

近日,元和街道华元社区联合华元日间照料中心开展了一场温馨的腊八粥送温暖活动,为辖区内坚守一线的新业态新就业群体以及困难群众送去了冬日里最温暖的慰藉。

清晨,志愿者们就开始忙碌起来,精心熬制了香气扑鼻的腊八粥,并为环卫工人、外卖小哥们送上一碗碗腊八粥。

在活动现场,志愿者与新业态新就业群体深入交流,了解他们在户外工作时长、劳动保护等方面的需求。同时实地走访困难群体,与

他们促膝长谈,细心记录下他们生活照料、医疗救助等迫切需要解决的问题。志愿者们深知,每一个诉求背后都是一份沉甸甸的生活期盼。社区将根据他们的需求采取相应的措施,以实际行动兜牢民生保障底线。

接下来,华元社区将继续织密织牢民生保障网,深化社区服务体系,加强多方联动与合作,提升为民服务的覆盖面和影响力,用实际行动书写有温度的“民生答卷”。曹晓华 高达

再添17家,阳澄湖“研”值刷新

近日,苏州市科学技术局公示了2024年苏州市工程技术研究中心第五批新建拟认定名单,2024年苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)累计通过17家,创历史新高。

近年来,度假区(阳澄湖镇)面向“新能源、先进材料、高端智能装备制造、新一代信息技术”四大主导产业,坚持科技创新与产业创新双轮驱动,聚焦企业研发机构培育工作,强化企业创新主体地位。因地制宜、因企施策,组织辖区内规模以上企业利用现有科研条件,结合企业规模、基础资源、创新能力开展

分类指导,积极引导和鼓励企业设立各级研发机构,提升企业创新意识 and 核心竞争力。

截至目前,辖区已建有省级企业工程技术研究中心7家、市级企业工程技术研究中心55家、区级工程技术研究中心41家。企业以研发机构“梯次攀高”为抓手,激发创新意愿,规划创新路径,不断加大研发投入,加快企业新技术、新工艺、新产品开发的步伐,形成了一系列具有自主知识产权的创新成果,集聚了一大批高层次创新创业人才,极大提升了企业创

新动力和活力。

下一步,度假区(阳澄湖镇)将进一步加大创新平台建设力度,强化产业技术支撑,发挥企业在产业细分领域的技术和人才优势,加强对研发中心建设运行的指导及已建工程技术研究中心的跟踪服务,提供必要的政策支持和资源对接,确保其高效运行。通过研发机构建设,构建以企业为主体、市场为导向、“产学研”相结合的技术创新体系,提升企业自主创新能力,为迭代打造高质量发展提供有力支撑。丁倩 徐晓安

姚祥社区开展便民集市活动

为提供好“家门口”的便民服务,拉近邻里关系,近日,元和街道姚祥社区依托“仁爱邻距离 绘出幸福圈”书记项目,携手姚祥日间照料中心、残疾人之家,在玉成家园三期综合活动中心开展“便民服务零距离 温暖新春邻里情”暨“相约新市集”新时代文明实践主题活动。现场共有200多名居民参与此次活动。

活动现场,来往居民络绎不绝,志愿者们在各自摊位上为居民提供服务。大家不仅感受到了传统文化

的魅力,还体验到了便民理发、便民缝纫等形式多样的志愿服务。居民们纷纷表示,这样的活动贴近生活需求,增进了大家的归属感,也让社区更有温度。

此次活动,不仅为居民带来了实际便利,也提供了一个邻里互动、交流感情的平台。今后,社区将继续依托综合活动中心,紧密围绕居民的实际需求,致力于提供更多元、更优质的服务,让居民生活更加便捷与舒心。高达

首批启用,代驾司机在高新区休息歇脚更友好

为更好地关心服务代驾司机群体,日前,苏州高新区正式启用首批3个“代驾司机休息站”和8家“代驾司机友好餐厅”,提供饮水接水、洗手间使用、手机充电、临时休息、一次性雨衣、卫生医疗等多项服务,让司机们在忙碌奔波中找到一个可以放松身心、补充能量的暖心歇脚地。

作为“青新聚力 苏城暖新——暖冬行动系列”的专项行动之一,苏州高新区团委将关注重点投向了代驾司机群体。活动当天,“小青新”志愿者们走上街头,为代驾司机们送

上了新年祝福和保暖手套、提神饮品、充能零食等物资。他们认真倾听司机们在工作生活中的困难和诉求以及对新年的期许,并提供了解决问题的渠道和方法,累计送出暖“新”礼包共计120份。

下一步,苏州高新区团委将继续贯彻落实关心代驾司机、外卖员、快递员等新业态新就业群体的工作部署,携手各方资源,创新服务模式,推出更多关爱举措与配套服务,在推进深化青年发展型城区的道路上迈出坚实步伐。孙椰子 陈峰 徐晓安

太仓市港航事业发展中心:岸电开启,船舶停泊区向绿而行

2025年1月1日,杨林塘牌楼船舶停泊区岸电设施正式启用,为停泊区增添了蓬勃绿色生机。该岸电项目由太仓市港航事业发展中心联合太仓市市政公用新能源有限公司共同打造,开创了苏州地区首次通过引入社会资本在船舶停泊区建设岸电设施的先例。

岸电具有无污染、成本低廉、稳定性强等优势,经济和环保效益十分突出,改善了以往船舶停靠期间依靠燃烧柴油发电噪音较大等问题,避免产生硫化物等污染物,打通了绿色航运转型的“堵点”,对于推动能源结构转型、实现碳达峰碳中和目标具有重要意义。

“现在靠岸后接上岸电,扫一下码就能马上用上电,方便又实惠,而且噪音和污染也少,我们在船上休息得更好了!”船民周师傅笑着说。本次建设的18套智能岸电设施均采用了新型的标准化智能岸电系统,操作简便,可以同时



太仓市港航事业发展中心供图

为36艘船舶提供电力。船民在停泊区靠岸后,只需从船上拉出电缆,连接到岸电设施,通过扫码即可享受清洁、便捷、经济的电力,实现“零油耗、零排放、零噪声”的环保目标,充分满足船民停泊期间的用电需求,大大提升船民生活幸福感、获得感。

据了解,下一步太仓港航将继续秉持绿色发展理念,加大宣传推广力度,不断提高岸电使用率,切实降低船舶停靠时的碳排放,全力打造绿色低碳的船舶停泊区,助推水运行业绿色低碳转型发展。高达

南大苏州医院再次刷新静脉溶栓DNT纪录

近日,南京大学医学院附属苏州医院卒中中心成功刷新静脉溶栓DNT(Door-to-Needle Time,即患者从入院到接受溶栓药物治疗的时间)纪录,用时仅8分钟,为一位急性脑梗塞患者赢得了宝贵的治疗时间。

目前医院平均DNT时间在30分钟左右,该患者是卒中中心创建以来,首例将DNT时间控制在10分钟之内,成功且高效完成静脉溶栓治疗的案例,刷新了南大苏州医院

的新纪录,该记录在整个苏州市乃至江苏省都屈指可数,具有重要的临床意义。江苏省医师协会脑卒中专委会主委,南大苏州医院院长、卒中中心首席专家李敬伟表示:“中心将继续着力推进卒中规范化临床诊疗体系建设,强化医疗质量管理,深化多学科协作,持续整合优化卒中团队资源,完善脑血管病急症救治流程,力求为卒中患者提供更高效率、更精准、更优质的诊疗服务。”陈欣雅 江晓燕 徐晓安